

“大胃王”吃播死灰复燃 治理不能睁只眼闭只眼



瞭望塔

将整个蒸西葫芦一口吞下,连吞3个;先一口吞下肥腻的蒸肉,后两口吞下整根血肠……据《法治日报》12月20日报道,深夜时段,被明令禁止的“大胃王”吃播又回来了。这些主播一般在晚上11点以后上线,在“吃吃吃”的同时推销产品或植入广告。

2021年11月,国家发展改革委等部门发布《反食品浪费工作方案》,其中提到,禁止广播电台、电视台、网络音视频服务提供者制作、发布、传播宣扬量大多吃、暴饮暴食等浪费食品的节目或者音视频信息。

禁令之下,许多“大胃王”主动转型、淡出江湖。可时隔两年,新一拨“大胃王”悄然回归,背后原因为何?

一来,心理代偿是重要条件。人们观看吃播,不仅可以“云解馋”,还可以满足自己的好奇心或猎奇心理,

适当解压,甚至就连对重口味的吐槽,以及对吃播骗局的揭露,也可以让观众欲罢不能。各种各样的观看理由,为猎奇吃播提供了滋生土壤。

二来,流量变现是根本原因。主播凭借猎奇吃法或超常食量吸睛,往往能迅速实现金钱流量双丰收。据报道,某百万粉丝级别的主播,如能吃掉50人分量的食物,就可获得来自商家30万元的收入,再加上平台分红、粉丝打赏,更是一个诱人的数字。因此,吃播变得越来越极端、畸形。

当享受美食变成暴饮暴食,甚至变成先吃后吐、边吃边吐的弄虚作假行为,不仅与健康饮食、节约粮食等理念背道而驰,也严重污染了网络空间的生态环境。这一次,相关部门的打击和治理,需要更加把劲了。

在完善执法之外,“大胃王”吃播死灰复燃的背后,平台责任也不能忽视——视频传播和变现都依托平台,倘若平台清理不彻底,或有所懈怠,猎奇吃播利用其漏洞,依然如鱼得水。

一个细节是,相比曾经仅靠“吃得多”博取关注,如今主播或以美食分享为名打擦边球,或超量点菜、烹饪“黑暗料理”,可谓有过之而无不及。

换个“马甲”,“胡吃海塞”内容一点没少,画风越来越不堪。这就提醒,平台治理不能只做表面功夫,屏蔽几个关键词了事,不能风头一过,就放任自流,对畸形吃播睁一只眼闭一只眼。

在吃播的舞台上,平台要担起责任,通过人工检视、技术过滤、网友举报等多重审核机制,及时发现、提醒和整改畸形吃播;对于拒不改正或情节严重者,依法责令停播、下架。从社会公益的角度,也有义务引导主播积极推广健康的饮食文化,从而挤压“大胃王”吃播的生存空间。

无论如何,“大胃王”吃播不能再泛滥下去。我们的态度始终是:欢迎推荐美食、分享快乐的吃播,杜绝畸形猎奇、铺张浪费的吃播。

正观新闻·郑州晚报评论员 韩静

学生被撞休学一年 “休学损失”该不该赔?

法官:休学与交通事故有直接因果关系,该赔

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 鲁燕)被撞休学一年,“休学损失”该不该赔?昨日,河南高院豫法阳光发布了焦作市中站区人民法院审结的一起在校学生机动车交通事故责任纠纷案,法院对此予以支持,保护未成年人合法权益。

小李是高中在校学生。2021年6月24日,同学冯某驾驶二轮电动车载乘小李在路上行驶时,被沈某驾驶的货车撞伤,致小李闭合性颅脑损伤、肋骨骨折、双侧肺部挫伤等,后经鉴定构成九级伤残。

小李治疗期间花去医疗费14万余元,住院100多天,并因此休学后复读一年,支出复读费5000元。经交警部门认定,沈某承担本次事故的全部责任,小李不承担责任。肇事车辆投保了某保险公司交强险和商业险,事故发生时在承保期内。

治疗结束后,小李的家人与肇事司机及保险公司协商但协商未果,便将两方诉至法院,主张包括休学补偿5000元在内的各项经济损失共36万余元。



庭审中,保险公司辩称,原告主张的休学补偿非法定赔偿项目,不应支持。

法院审理认为,交通事故发生后交警部门认定被告沈某承担该事故的全部责任。因被告沈某驾驶机动车在保险公司投保交强险和100万元第三者责任险,故被告某保险公司应在交强险范围内对原告损失先行承担赔偿责任,不足部分由被告某保险公司在第三者责任险范围内和被告沈某承担。原告作为在校学生身份具有特殊性,其因治疗交通事故造成伤情休学一年,产生的学业相关的损失并非原告自行扩大的结果,且与本次交通事故具有直接的因果关系,相应损失应属于财产损失的赔偿范围。

因此,原告要求包括休学补偿5000元在内的各项损失36万余元,法院予以支持,不超过赔偿限额,由被告保险公司承担。

大鵟落难获救

是国家二级保护动物 待康复后放飞

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 武建玲 见习记者 李宇航 通讯员 董朝伟 文/图)12月19日,郑州市林业局野生动物救护站接热心市民提供的线索,救护一只国家二级保护动物大鵟(kuāng)。

当日中午,郑州市林业局野生动物救护站接到新密市白寨镇爱心市民王先生电话,称发现一只鸟需救护。经鉴定,这是一只国家二级保护动物大鵟。

据介绍,这只大鵟已经成年,经检查疑似食物中毒,状态不好。救护站工作人员紧急采取注射药品、灌服葡萄糖等救护措施,待其康复后放归大自然。

大鵟是鹰形目鹰科鵟属



大型猛禽,栖息于山地、山脚平原和草原等地区,也出现在高山林缘和开阔的山地草原与荒漠地带,主要以啮齿动物,比如蛙、野兔、黄

鼠、鼠兔、旱獭、雉鸡、石鸡等动物性食物为食,对林业、牧业、农业有很好的保护作用,是国家二级重点保护陆生野生动物。

文明郑州

之光盘行动

中原区柳湖街道: 宣传光盘行动 传递文明新风

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 董占卿 通讯员 孙喆健)近段时间以来,中原区柳湖街道结合本地实际,打造特色志愿服务队伍,深入社区开展各类志愿服务活动,传递文明新风。

以党员为纽带、以社区为支撑、以居民为导向,不断充实志愿服务队伍力量。街道组织开展“学雷锋见行动 志愿服务践初心”主题志愿服务,鼓励青少年争当“志愿服务先锋”,引导青少年在融入社区、服务社区中受教育、长才干、作贡献。

立足群众需求,打造精准服务项目。柳湖街道汇泉东社区依托新时代文明实践站,广泛开展“乐享志愿 青春筑梦”等各类志愿

服务活动,营造“文明志愿情 奉献我先行”浓厚社会氛围,倡导广大人民群众加入志愿者队伍,让“志愿红”成为社区治理工作中最坚实、最强大、最核心的力量。

深入辖区社区宣传“光盘行动”。街道志愿者深入辖区社区、餐馆等场所,向居民、商户宣传勤俭节约意识,号召大家节约从我做起,营造不浪费的良好社会环境。

改进方式方法、拓宽服务载体。滨河园木兰志愿服务队将疫情期间的防控临时隔离点改造成“温暖驿站”,向辖区居民及户外劳动者提供遮风挡雨、热水供应、应急充电、临时休息等各种便民服务,升级“小”站点撬动“大”服务。